

社区的安全,我们一起守护

病魔如坚冰,人心似火炉。疫情就是命令,防控就是责任,在全区抗“疫”战斗中,我区社区工作人员挺身而出,用实际行动诠释了基层工作者的担当,今天让我们走进几个普通的社区,看一看他们的执着与坚守。
——编者

西华村:共克时艰战疫情

西华村党总支书记孙华东带领全体村干部、党员坚守岗位,根据统一部署防控设卡、重点布控。西华村设立5个卡口15位值守人员,守卫辖区内1710户4710位居民的生命健康安全。寒风凛冽,在各个卡口位都能看到他们坚守“防控门”的身影,对进出人员测量体温、盘查询问、登记信息。

西华村还成立了一支由村民小组长、党员和普通志愿者等78人组成的西华村“十户联防、邻里守望”工作队伍。他们不畏严寒,巡逻检查,挨家挨户登记排查,充分利用“线上+线下”方式,在西华村微信群内带头宣传引导,面对各类网络谣言敢于发声亮剑。为给居家隔离对象、出行不便的居民提供便利,村委会工作人员上门帮助购买买菜,化身“采购员”“快递员”。

于栋轩 臧风华



和谐 徐欢/摄

文化社区:老党员当好“守门人”

自社区防护围栏设立以来,只要走进文化社区,你就能看到两位老党员,他们戴着红袖章,坚守一线。

“只要组织有需要,我们绝不退缩,这是我们身为党员的职责。”“现在正是人手紧缺的时候,我们是老党员,我们不上谁上。”说这些话的是文化社区老党员倪文祥和姚小明,一个84岁,一个73岁。疫情防控以来,他们一直坚守在防控的第一线,每天步行巡查12公里,看到哪边围栏被破坏了,就立即进行维修,为社区居民守好第一道“安全屏障”。

作为老党员,他们舍小家,为大家,不计较个人得失、不顾自身安危,用实际行动召唤大家团结一致,织密织牢疫情防控“大网”,筑起了防控疫情的“安全屏障”。

王惠霞 蒋建君



华兴社区志愿者在行动

河滨社区:百姓心里有了你

最近几天,在河滨社区居民活动室的桌上,总会突然出现或水果、或面包、或方便面、或饮料,可社区的工作人员却全然不知这些物品是谁送来的。后经了解,才从社区居民那里找到了答案。

原来,社区居民亲眼目睹社区工作人员放弃休假,放弃了与家人团圆的幸福,从那一刻起,陪伴他们的就只有工作。至今没有休息过一天,累了,就在工作现场找个地方眯一会儿;渴了,就喝点矿泉水应付一下;饿了,泡碗方便面充饥。这样的场景,让社区居民看着心酸。他们就想做些什么来表达对工作人员的关爱,由此,就出现了上面的一幕。这些社区居民为了减少人员之间的接触,私下里购买了一些物品,悄悄放在社区居民活动室。

社区住户万先生说:“抗击疫情,是每一位市民的共同责任,你们为社区广大居民的平安和健康付出了太多的努力,我们除了做好配合,余下的就是感谢,小小的一些食品,不能代表什么,但这一定是我向你们表达感激的心意,物品虽小,但情谊很重,望能收下。”

王珊珊 蒋建君

抗疫,道德模范与身边好人齐上阵!

江苏好人、常州学雷锋标兵袁顺清:当好义务宣传员



大年初一,江苏好人、常州学雷锋标兵袁顺清,就在自己的汽车上安装了疫情防控宣传的大喇叭,每天义务在20多个社区进行疫情防控安全巡回宣传,及时提醒广大群众不串门、不聚集,自觉配合做好疫情防控工作,赢得社区居民纷纷点赞。“一箱油只能跑一天。”袁顺清说,“现在疫情防控形势十分严峻,我作为江苏好人要带好头,做表率,把疫情防控宣传传达到城市的每个角落。”他早上7点多钟出门,每天宣传时间长达12小时以上,方便面就是他的午餐。

省优秀志愿者何云:不计报酬,志愿请战

1月26日,面对来势汹汹的疫情,省优秀志愿者何云立即召集志愿者,成立防疫工作先锋队,提前筹备防疫管控工作。“我们庄严请战:不计报酬,志愿请战,随时听从奔赴战场!为人民群众的健康勇往直前!”1月29日,何云向金坛区防疫指挥部递交了请战书。1月31日,何云带领防疫工作先锋队奔赴防疫管控交通卡口一线,每天出动志愿者15人,在金坛高速路口、白塔卡口、S340省道薛埠卡口、S240省道儒林收费站卡口等5个卡口,协助金坛区疫情防控小组执行任务,几乎每天都要忙到半夜才休息。何云说:“我是退役军人,又是专业的应急救援志愿者,应当冲在防疫第一线,用实际行动去践行军人的本色与党员的初心。” 周虎琴供稿



防疫“一家亲”

李文忠是河头村华盛党支部书记。他一家三口都在一线为抗“疫”助力。妻子蒋伟芳是一名重症监护室的医生,每天在一线忙碌。儿子李逸辰是一名在校大学生,看到父母如此辛苦也主动到村委做防控志愿者。到目前一家三口没有一天能在一起吃饭。

黄晓春 文/摄

- ① 李文忠 上门摸排人员信息
- ② 值班的妻子
- ③ 做志愿者的儿子



①



②



③